

# 政府工作报告

(第12期)

汝南县人民政府办公室

2023年3月13日

**我县新开工项目“量”“质”齐升** 2022年1-12月份我县固定资产投资在库项目199个，较上年同期增加22个。其中，新增入库项目91个，占全部在库项目的45.7%；新入库项目拉动有力，新开工项目计划总投资57.71亿元，同比增长23.1%。从入库项目类型看，5000万以下新入库建设项目69个，同比增加12个；5000万以上新入库建设项目22个，同比增加3个。建筑安装工程完成投资106.93亿元，同比增长27.7%，较上年同期提高9.7个百分点。（县统计局）

**我县春季造林实现开门红** 我县抓住春季造林好时机，实行年度营林生产任务挂图作战，坚持造林进度每周通报，县林业局积极组织指导各乡镇（街道），把握春季造林绿化新形势，落实好种苗供应，加强技术指导，多举措增加造林绿化空间适

宜性评估，确保“造一片、活一片、成一片”，推进汝南林业高质量发展。截至目前，已累计完成度造林1400亩。（县林业局）

**我县城乡居民基本医保征缴工作稳步推进** 自2023年城乡居民基本医疗保险征缴工作启动以来，县医保局严格按照工作要求和时间节点，克服多种困难，扎实做好各项工作。通过印发宣传页、条幅、征收公告等方式大力宣传城乡居民基本医疗保险政策，不断提高医疗保险覆盖面，确保城乡居民基本医疗保险征缴工作有序推进。截至目前，我县参加2023年度城乡居民基本医疗保险参保人员679895人，任务完成达96.2%，全市排名暂列第三。（县医疗保障局）

**城管局扎实做好南海禅寺周边环境整治工作** 为确保2023年3月10日（农历二月十九）南海禅寺系列活动安全顺利开展，该局科学制定工作预案，安排120余名执法人员、10余辆执法车提前到岗布控，全天候、无缝隙值班执勤和巡查管理，做好景区周边车辆管理、现场秩序维护、流动商贩取缔等工作。同时配合公安部门做好景区内人流疏导，预防火灾、拥挤、踩踏事件以及安全保卫工作。3月9日-10日，共疏导人流6处，取缔流动商贩43处，规范车辆停放300余辆。（县城管局）

**罗店镇多举措抓好小麦春季田间管理** 该镇组建3个技术指导组，通过蹲点包片、进村入户，指导农民落实好小麦生产关键技术，做好墒情观察，防治病虫、追施肥料、化学除草等

方法，开展好麦田管理。充分利用现代信息技术全面开展在线培训，通过农技推广 APP 平台线上线下联动的模式，对示范主体户和广大农民进行培训。目前，该镇开展线上培训 10 场(次)，发放张贴《小麦促弱转壮技术明白纸》5000 余份，中耕 1.6 万亩、追肥 2.2 万亩、化除 3.5 万亩。（罗店镇党政办）

**常兴镇认真开展禁种铲毒工作** 该镇成立禁种铲毒工作领导小组，逐级签订禁毒工作目标管理责任书，加大宣传力度，成立以镇村干部、民警、综治、司法等部门人员组成的 25 个专项踏查组，集中对全镇麦林地、田间地头、村民院落、荒地、菜园、果园等进行踏查，做到不留死角，不漏一户一地。截至目前，该镇共悬挂宣传横幅 100 余幅、发放宣传材料 10000 余份，开展踏查 2 万余亩，暂未发现违法种植罂粟。（常兴镇党政办）

**留盆镇深入开展耕地保护法规宣传工作** 为增强群众耕地保护意识，该镇工作人员联合人大代表深入村户，详细讲解农村乱占耕地“八不准”、防止耕地非农化“六严禁”、严格耕地用途管制“五不得”等法规。截至目前，已发放耕地保护宣传彩页 450 份，张贴宣传板报 40 份，现场讲解 300 余人次。（留盆镇党政办）

**三门闸街道持续开展禁种铲毒踏查工作** 连日来，该街道利用村村通“大喇叭”、手机短信、微信群等媒介，出动宣传车、张贴标语、悬挂过路横幅、发放明白纸，利用文艺下乡，

编排节目演出等开展形式多样的禁种铲毒宣传活动。街道与各社区签订《禁种铲毒目标责任书》，组织人员深入田间地头、闲置废地等潜在非法种植区域，开展多轮拉网踏查。截至目前，共张贴不干胶标语 500 余幅，悬挂横幅 15 条，推送微信群信息 500 多条次，出动宣传车辆 20 辆次，发放明白纸 5000 余份，暂未发现种植毒品原植物行为。（三门闸街道党政办）

**张楼镇扎实开展春季苗木管护工作** 该镇组织镇村干部对辖区主次干道树木和绿化区域苗木进行了枯枝修剪、浇水灌溉、喷洒药物等春季苗木管护，在镇村道路两侧、绿化区域、房前屋后进行树木补栽新种，对绿化区域内的落叶、枯树、塑料薄膜、生活垃圾进行了集中清除。截至目前，全镇已完成各类绿化苗木管护 2 万余株，新种树木 6000 余棵，清理绿化区域杂草 20 余亩。（张楼镇党政办）

---

本期发：县委常委，人大常委会主任、副主任，县政府副县长，县政协主席、副主席，各乡（镇）人民政府、街道办事处，县直各单位。

---